

振兴路上“鸽声”嘹亮

“这两天气温低,得时刻关注大棚的温度、湿度变化,不敢怠慢了这些‘致富宝’。”22日中午,参加完嵩县2024年三级干部大会的老乔匆忙赶回村里,直奔肉鸽养殖大棚。

跟随老乔走进大棚,只见一排排鸽笼整齐排列,供水、配料设施一应俱全,“精气神”十足的白羽王鸽不时扇动翅膀。确认棚内环境一切正常,老乔会心一笑快步走动起来,查看肉鸽生长情况,叮嘱养殖户及时补食补水,忙碌而幸福。

老乔名叫乔铁合,今年57岁,是嵩县田湖镇屏凤庄村党支部书记。“乡村振兴关键在产业振兴。当上全村‘当家人’那一刻,我就决心和大家伙一道把村里的产业强起来。”回忆往昔,乔铁合言语间尽显坚毅。

屏凤庄村背靠凤凰山,面朝陆浑水库主干渠,虽然村里有养鸽子的传统,但受限于“单打独斗”模式,不成规模、效益较低。

屏凤庄村坚持民主议事制度,大事由村组干部、人大代表、群众代表商量决定。2021年,经过充分调研,并结合本村实际,大伙一致决定成立经济合作

新春走基层



查看肉鸽生长情况

社,发展肉鸽养殖产业,带动经济发展。养鸽子是个技术活,做足功课的乔

铁合有着清晰的行动路线图。从搭建鸽棚到加装自动化设备,从开展养鸽培

训到建立鸽棚管理制度、整理养鸽技术规范等……在他多方奔走下,计划一步步落了地,鸽农们的养鸽技术和管理能力得到了大幅提升。

“养鸽子这几年,买了车,盖了房,孩子上学有保障,还存了一笔钱呢!”说起养鸽子的成效,村民孟振武喜不自禁。“俺村的乳鸽、鸽子蛋,备受市场欢迎。每座鸽棚能养2000只鸽子,月均收入1万元。”他说。

“发展肉鸽特色养殖这条路算走对了。”乔铁合提高嗓门,中气十足。去年,依托全村18个标准化养殖棚,屏凤庄村的肉鸽养殖年收入突破了300万元,直接带动50名村民实现在家门口就业,村集体经济还增收了8万元,真正实现了村民、村集体“双增收”。

“大家伙的日子越过越红火。”乔铁合说。新的一年,村里计划新建16座养殖大棚和1座冷库,在扩大养殖规模的基础上,适时引入肉鸽初加工生产线,进一步延伸产业链条,推进产业转型升级,让乡村振兴路上“鸽声”更嘹亮。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 王博 文/图

政务要闻

■ 昨日,市委第四督查组组长、市人大常委会副主任杨劭春到滨河南路下穿天街工程现场,督导工程建设进度,协调解决管线开挖、施工作业面不足等问题。他指出,该工程是隋唐洛阳城天街遗址保护展示贯通提升工程的重要组成部分,对确保天街十二坊完整性、持续擦亮洛阳文旅名片具有重大意义。要严把质量安全关,始终把安全摆在首位,科学组织施工,高标准推进项目建设。要合理安排工期,确保按期建成投用,有效助力洛阳文旅发展。要树牢为民理念,积极回应群众关切,最大限度减少施工对周边影响,加强施工区域安全管控,提升群众获得感幸福感安全感。(李雅君 张宇欢)

■ 昨日,全市公安工作会议召开。会议强调,要坚持和加强党的绝对领导,忠诚履职尽责,坚决捍卫政治安全,切实防范化解风险,全力维护社会稳定。要坚持“群众第一、基层第一、民警第一”,持续转理念、强作风、提能力、严纪律、优保障、夯基础,提升工作质效,全力推进公安工作现代化。要建立完善“警种融合、强基固本”新机制,构建“打防一体、打防衔接、打防反哺”新格局,积极构建新型警务运行模式,加快形成和提升新质公安战斗力,切实守护人民幸福安宁,全力护航经济社会高质量发展。要始终坚持全面从严治党,聚焦惠警暖心,锻造过硬公安铁军,为现代化洛阳建设作出新的更大贡献。副市长、市公安局局长楚国剑参加会议。(申利超 席林燕南)

全市集成电路与智能传感器产业链观摩暨工作推进会举行

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫)昨日,全市集成电路与智能传感器产业链观摩暨工作推进会举行。我市将集众智、合众力,努力把集成电路与智能传感器产业链打造为具有洛阳特色和优势的高能级产业链。

集成电路与智能传感器产业链是我市优势产业链之一,具有技术密集度高、成长性好、发展空间大等特点。去年以来,我市围绕该产业链重点实施了总投资139.5亿元的13个重点项目,围绕智能传感器、电子特气、硅基电子功能材料等重点细分领域,实施重大科技项目16个。中硅高科电子信息材料转型升级一期项目去年8月建成投用,麦斯克电子年产360万片8英寸硅外延片项目去年8月开工建设,龙门实验室先进硅基光电功能材料研究攻克原料提纯难题,一批产业、科研重大项目取得积极进展。

按照会议部署,下一步,我市将落实“专班+例会”工作机制,定期召开联席会议,以更大力度、更强合力,将健全大中小企业协同发展机制、推动科技创新向产业聚焦、强化金融精准支撑、推动产业链全链式改造提升等重点任务落地落实。

当日,与会人员实地观摩了洛阳中硅高科有限公司和麦斯克电子材料股份有限公司,相关单位在会上作交流发言。副市长任丽君参加会议。

聚焦风口产业 实施靶向攻坚 确保招商引资取得新成效

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 秦利利)20日至23日,“万亿目标奋楫出发”——洛阳市第二批驻外招商动员大会暨岗前培训举行。

会议强调,要加强产业学习,提升能力水平,找准角色定位,满怀招商“激情”,精准收集有效项目信息,力争引进一批优质产业项目,助力我市优势产业集群发展。要精准发力、靶向攻坚,聚焦聚力打好招商阵地战。要聚焦风口产业,紧盯符合高质量发展、契合县区首位产业和“四新一装备”产业,全力延链、补链、强链;要善于发现“共情点”,找到“合作点”,把专业思维和高效服务贯穿招商全过程,确保招商引资取得新成效、项目建设实现新突破;要锤炼过硬本领,加强学习研究我市的项目需求、招商政策等要素,提升专业能力,全面提升招商引资工作实效。

会议还围绕优势产业链群培育、招商典型案例介绍、基金招商实操讲解、科技产业社区建设等产业招商重点内容,进行理论授课、案例分享、交流讨论、实地观摩。副市长牛刚参加会议。

厉行节约 反对浪费

春节期间,我市持续倡导光盘行动

餐饮消费旺季 文明餐桌“在线”

“您一家三口点这个套餐就刚刚好”“桌面上有公筷公勺,欢迎使用”……近日,在老城区一家餐厅内,服务员热情引导顾客按需点餐、珍惜粮食,共同参与“光盘行动”,践行文明餐桌新风尚。

春节期间,我市餐饮业迎来消费旺季。记者近日走进我市多家大型餐饮店发现,“一粥一饭,当思来之不易”“文明用餐、节俭惜福”等宣传海报、提示标语张贴在显眼位置,公勺公筷成为餐桌标配。

“我们现在在外面吃饭,基本上是吃多少点多少,吃不完的饭菜,能带走就带走。”在餐厅用餐的王女士说。

记者走访发现,在外用餐期间,使用公筷公勺已经成为不少市民的日常习惯。市民赵女士说:“用公筷公勺是对自己和他人负责,也是一种礼貌。”

记者了解到,春节期间,我市多部门下发相关通知,要求全市餐饮与住宿业企业根据实际情况向顾客提供“半份、小份”“小份、适价”等服务方式和可选择套餐。

此外,我市还在春节期间开展多样化文明餐桌宣传活动,引导市民、商户在春节期间增强文明用餐意识,不忘餐桌礼仪,通过“小餐桌”弘扬勤俭节约“大文明”

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 陈志强 张会娟

多彩活动 迎元宵

元宵佳节来临之际,我市一些地方纷纷推出精彩节目,或猜灯谜、或捏面塑、或做创意灯笼……热热闹闹迎元宵。

洛报融媒记者 潘郁 张光耀 李卫超 贾臻 李岚 通讯员 石智卫 李华 金丽娜 李晶晶 刘刚 摄



22日,涧西区重二社区志愿者带领居民做汤圆,喜迎元宵佳节



23日,旅客在洛阳龙门站候车大厅猜灯谜



23日,老城区举办趣味运动等精彩活动,喜迎元宵佳节



23日,西工区香榭里·阳光社区举行“巧手捏面人,欢乐闹元宵”主题活动



23日,周王城天子驾六博物馆举办“喜闹元宵 齐乐‘龙龙’”的元宵节社教活动

我市丰富乡村文旅产品供给,打造乡村文旅新场景 乡村过大年 旅居新体验

逛庙会集市,感受浓浓年味;围炉煮茶,在融融暖意中闲话家常;阖家慢游,在山水美景间感受“慢生活”的乐趣……今年春节假期,乡村成为许多游客的旅游目的地。我市丰富乡村文旅产品供给,打造乡村文旅新场景,带给游客更多乡村旅居新体验。

文旅场景“上新”游客体验升级

今年春节假期,嵩县陆浑镇陆浑村春节文化节热闹开展,游人络绎不绝。

非遗传承人现场展示剪纸、烙画、木版年画等传统技艺,游客可体验手工制作灯笼、窗花、中国结等,小吃集市的美食琳琅满目……春节文化节丰富了乡村的游玩内容,也打造了文旅新场景,给乡村带来了客流。春节假期,陆浑村的游客比平时增长了两三倍。

深挖文化资源,举办特色活动,打造文旅新场景、新业态,成为春节假期乡村吸引游客的“流量密码”。

白天,汉服巡游、社火表演等活动热闹非凡;夜幕下,新春灯展流光溢彩,

走好新文旅产业发展之路

供游客参观游览、打卡拍照。春节假期,宜阳县锦屏镇杏花村举办了一系列沉浸式文旅体验活动,吸引许多游客前来“打卡”。

“过年旅游,图的是喜庆和热闹。”春节假期,带着家人到乡村游玩的胡斌说,乡村到处洋溢着浓浓的节日氛围,给游客带来了更加沉浸的旅游体验。

民宿预订火热“慢生活”受欢迎

春节假期,在栾川县重渡沟风景区,天南海北的游客到这里观光度假。景区内的不少民宿推出剪纸、包饺子、做豆腐等民俗体验活动,为游客带来了充满烟火气的别样春节。

“乡村旅游越来越火,民宿生意也越来越好,春节假期我们的房间基本订满了。”在景区经营民宿的吴立国

说,春节假期,不少游客到乡村体验“慢生活”,民宿正好提供一个亲友相聚的环境。

春节假期,位于洛宁县兴华镇的“竹梦小镇”民宿推出杂技、民俗等表演,民宿附近还有采摘园、乡村舞台、儿童乐园等,吸引不少游客前来休闲度假。

市文广旅局相关负责人表示,当前,我市正着力提升乡村旅居民宿精品化、特色化水平,推动民宿从量变到质变、从零散发展向集群发展、从粗放建设向品牌建设转变,让游客慢下来、留下来。

深挖文旅资源 丰富旅居体验

随着游客消费需求的不断升级,乡村旅游正由单一观光向观光、休闲、度

假等复合型转变,以民宿度假、休闲养生等为特色的乡村旅居日益升温。近年,我市依托黄河文化、伏牛山水、特色村镇等资源,推进精品民宿集聚区、自驾车旅居车营地等建设,打造高品质休闲住宿设施,持续为乡村旅居发展注入新活力。

业内人士表示,发展乡村旅居,还应深挖当地特色文旅资源,围绕不同游客群体推出不同主题的乡村文旅产品,将自然、历史、文化等元素融入乡村文旅产品,开发诸如农事体验、民俗文化体验等参与性、体验感强的项目,用丰富的旅游体验留住游客。

市文广旅局相关负责人表示,我市将围绕游客个性化、多元化、品质化旅居需求,提质升级乡村旅游景区,举办避暑节、养生文化节等活动,打造更多特色、精品乡村旅居民宿,进一步提升乡村旅居服务品质,推动乡村旅游从观光游向体验游转变,不断提升游客的旅居体验感,推动美丽乡村成为“诗和远方”。

洛报融媒记者 戚帅华